

甘肃临夏州积石山县6.2级地震发生后各方救援力量紧急驰援 救援生命通道已基本修复

新华社兰州12月19日电 12月18日23时59分,甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县发生6.2级地震,截至19日16时50分,已造成127人遇难(甘肃113人,青海14人),震中及周边民房和

水、电、路等基础设施不同程度损坏。地震发生后,甘肃、青海两地紧急开展救援,国家防灾减灾救灾委员会、应急管理部、国家卫健委、中国红十字会总会等分别派出工作组赶赴灾区。

受损主要集中在农村地区,伤亡人员也多为村民

19日3时许,记者到达受灾最为严重的积石山县大河家镇,整个小镇漆黑一片,村民被疏散到相对开阔的地方。

地震发生时,大河家镇陈家村村民蒲热一家正在熟睡,一阵剧烈的摇晃把他惊醒,他第一时间清醒身边的妻子、孩子往外跑,过程中头部被砸伤。“人都是晕的,很恐惧,我也没多想就拉着家人往外跑。”蒲热说。

在大河家镇大河村,记者看到,强震过后的小村一片狼藉,村道上散落着砖瓦土块,村内的土坯房屋几乎全部坍塌。未被震倒的房屋布满裂缝,最宽可达20厘米以上。

一夜余震不断,医疗、消防、电力、通信等救援车辆相继赶赴现场。震后,大河家镇受灾群众被疏散到周围广场等地,积石山县大河家中学将学生疏散至操场,寄宿学生已由家长接回。

19日17时许,记者看到,大河家镇大河村广场已搭建起百余顶安置帐篷,不少帐篷里安装了取暖炉子并生起了火,救援人员正在抢修电力为帐篷供电,不断有满载救援物资的货车驶入。从各方运来的泡面、矿泉水、棉褥等物资正在有序发放。多数群众外穿厚实大衣,紧张情绪得到缓解。

据甘肃省抗震救灾指挥部介绍,地震已造成甘肃113人遇难,536人受伤,155393间房屋受损。

据了解,此次受损主要集中在农村地区,伤亡人员也多为村民。在大河家镇大河村,部分砖块垒砌的院墙被震倒在地或大幅度倾斜,有的房屋外部出现裂缝,屋内地上散落着土块、墙皮和瓷砖。

大河家镇陈家村村支书陈文介绍,目前全村80%以上的房屋已损毁不能入住。

地震造成青海省部分县区受灾严重。截至19日16时50分,地震造成海东市14人死亡,198人受伤,民和、循化、化隆等县区有房屋倒塌。

19日4时许,记者看到,距离海东市和民和县中川乡草滩村4公里左右的一处临时安置点正在加紧搭建,救援人员从车辆上卸下蓝色帐篷。

在中川乡金田村和草滩村,记者看到,村内主要道路几乎全被泥土阻塞,地震导致部分民房被掩埋,没有倒塌的房子也遭到破坏,处于危险状态。

在现场焦急等待的金田村村民杨忠孝说,堂弟家的房子被泥沙掩埋,土层比较厚,也找不到准确位置。“目测被掩埋的地方应该还有3户人家。”



12月19日,救援人员在甘肃省临夏州积石山县大河家镇进行救援。新华社发



12月19日,在积石山县大河家镇大河村安置点,受灾群众排队取餐。新华社发

新闻分析

此次地震为何伤亡严重? 救援有何困难?

中国地震台网中心的研究分析显示,此次地震震中距离最近的断层拉脊山北缘断裂约3公里,初步震源机制解结果显示,此次地震为逆冲型破裂,这类地震往往伴随着地表的显著变形,易导致严重的地质灾害。

据了解,此次地震震中距积石山县县城约8公里,地震烈度大,震中烈度达到了8度,震中及附近人口相对较多,居住密度大,建筑抗震强度较弱,且地震发生在半夜,大家正在睡觉。

“地震震级为6.2级,可以算是强震。震源深度10公里,比较浅,震源浅的地震容易造成地面相当大的破坏。”中国地震台网中心地震预报部高级工程师韩颖说。

甘肃省地震局副局长高晓明介绍,根据本次地震震区构造、历史地震活动、地震序列类型等特征,综合

分析认为,震区近几日仍存在发生5级强余震的可能性,将密切跟踪余震情况,及时发布预警信息。震中所在积石山县位于黄土高原与青藏高原过渡地带,地形复杂,海拔在1735米至4309米,近期恰逢寒潮过境,震区最低气温降至零下15摄氏度左右。记者在现场看到,山顶、山间、沟谷地带还有不少积雪。寒潮叠加高海拔,让低温成为此次地震救援的最大难点。

“地震发生在夜间凌晨,正是气温低值,黄金救援时间或因低温大幅缩短。”一位业内人士告诉记者。

气象部门预报,未来10天,震区最低气温维持在零下10度左右;同时,19日积石山震区及周边交通沿线阵风风速较大,对物资运输有一定影响。

19日上午,甘肃蓝天救援队一排查小组共计排查168户。甘肃蓝天救援队救援中心副主任顾伟说,不少房屋已有裂缝,甚至有倒塌危险。“有的群众还在抢救物资,但房屋损毁情况严重,再滞留会有人身危险。我们尽快疏散,将所有滞留屋内的群众动员出门,避免对人员造成二次伤害。”

记者了解到,积石山县刘集乡等受灾地区部分群众因离集中安置点较远,选择留在损毁的房屋附近。夜间气温下降,大家尤为担忧取暖问题,当地正在想方设法解决。

此外,在青海进行救援的消防人员表示,目前搜救仍然比较困难。“村里主要干道被泥土覆盖,堵塞较为严重,搜救工作进展较为缓慢。”(新华社)

相关链接

我国已安排6颗卫星实施灾区应急监测

新华社北京12月19日电 按应急测绘保障要求,自然资源部立即启动了甘肃积石山6.2级地震应急监测,目前已协调安排6颗卫星过境灾区监测。

记者19日晚从自然资源部获悉,甘肃临夏州积石山县6.2级地震发生后,自然资源部在积极配合有关部门做好抢险救援工作的同时,持续加派技术力量,做好灾后重建前期准备及卫星影像等测绘保障工作。截至目前,自然资源部已协调安排6颗卫星过境灾区监测,制作

完成甘肃省积石山县、青海省循化县、民和县等地震影响区灾前影像、疑似隐患分布图件。

记者从自然资源部国土卫星遥感应用中心获悉,该中心紧急制定了卫星拍摄计划,启动了甘肃积石山6.2级地震应急监测,相关数据已第一时间提供甘肃省、青海省应急指挥一线及国家基础地理信息中心、中国自然资源航空物探遥感中心、中国地质环境监测院等单位。后续,国土卫星遥感应用中心还将协调商业卫星公司进行拍摄。

根据自然资源部统一部署,截至19日19时,中国地质调查局派出4个工作组共33人,携带无人机、三维激光扫描仪等设备分赴甘肃、青海灾区,配合有关部门和地方开展现场地质灾害调查排查、无人机航测、监测预警、风险评估和应急处置等工作。中国地质调查局还组织协调安排卫星过境拍摄,根据地质力监测数据开展震情分析和震害机理研究,部分报告材料已提交救灾使用。

积石山县灾区、青海震区已全部恢复供电

地震发生后,各方救援力量紧急驰援。财政部、应急管理部紧急向甘肃、青海两省预拨中央自然灾害救灾资金2亿元,其中,甘肃1.5亿元、青海0.5亿元,保障群众生命财产安全,最大限度减少灾害损失和影响。

目前,甘肃、青海灾区现场消防救援力量对7个镇、30个村、53个社区、2723户进行全面排查搜索,营救被困人员74人,疏散4298人。

甘肃方面,截至19日16时,650顶帐篷、4080床棉被褥、1604套折叠床、3120件棉大衣、5000双棉鞋、300套火炉等中央和省级紧急救灾物资已运至积石山县。甘肃省消防救援总队出动10多支地震救援专业队和1支战勤保障力量、2200名消防人员开展救援。

当地在乡镇卫生院设立救治点,在州级和各县医院设立绿色通道,及时分类处置伤员,轻伤员就地就近治疗,重伤员立即转移到

州县医院救治。积石山县人民医院副院长董文彬介绍,截至19日12时30分,积石山县共收治405名伤员,其中危重症2人、重症22人、轻症310人,转院65人。

地震造成部分乡村道路塌方受阻、部分区域停电、部分村电话线路故障,经相关部门连夜抢修,目前道路、电力、通信等救援生命通道已基本修复,积石山县灾区已全部恢复供电,全县电力供应平稳。

青海方面,地震发生后,国家电网青海电力公司累计派出抢修人员412人、抢修车辆119辆,应急发电车18台,强化重点用户电力供应,确保医院、受灾群众安置点、政府指挥部等重要单位用电可靠,加快受损设备排查、线路抢修。目前青海震区已全部恢复供电。

在民和县中川乡金田村、草滩村,救援人员正在紧张进行人工清除泥土、木梁等工作,另有挖掘机在外围清淤。

灾区米面油供应充足、价格平稳

据国家粮食和物资储备局及中粮集团监测,目前地震灾区米面油供应充足,市场价格平稳。

记者19日晚从国家粮食和物资储备局获悉,目前国家粮食和物资储备局先后组织中央救灾物资兰州储备库等4座储备仓库,紧急调运11.15万件中央救灾物资,支持甘肃、青海做好受灾群众临时安置和生活救助工作。具体监测表

明,目前地震灾区粮食和牛羊肉市场价格基本稳定。

中粮集团19日启动应急保供响应机制,摸查甘肃及周边四川、青海等地米面油和水、奶、罐头食品等库存及产能情况,结果表明目前相关地区米面油和水、奶、罐头食品产能及库存充足,当地市场销售价格平稳,民生物资供应有序。

国家金融监督管理总局江门监管分局关于注销《中华人民共和国金融许可证》的公告

以下机构经国家金融监督管理总局江门监管分局同意,注销《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

机构名称:广东台山农村商业银行股份有限公司小江分理处

机构编码:B1890U344070007
许可证流水号:00965452

业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2019年9月18日
营业地址:台山市深井镇小江坪西街35号101-102房
联系电话:5761573 邮编:529200

以上相关信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。

国家金融监督管理总局江门监管分局关于注销《中华人民共和国金融许可证》的公告

以下机构经国家金融监督管理总局江门监管分局同意,注销《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

机构名称:广东台山农村商业银行股份有限公司沙堤分理处

机构编码:B1890U344070003
许可证流水号:00965448

业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2019年9月18日
营业地址:台山市川岛镇上川沙堤港渔新村 26号101房、201房、301房
联系电话:5306802 邮编:529200

以上相关信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。

我国研究生教育分类发展格局已基本形成

新华社北京12月19日电 记者从教育部新闻发布会上获悉,自我国开始实行专业学位教育制度以来,经过30多年发展,专业学位类别不断丰富,培养规模持续扩大,学术学位、专业学位研究生教育分类发展的格局基本形成,具有中国特色的两种类型、三级学位协调发展的体系初步建成。

教育部学位管理与研究生教育司司长任友群介绍,我国研究生教育学科专业设置实现了学术学位与专业学位并重。2022年发布的研究生教育学科专业目录进一步丰富了专业学位类别,数量由47种增加到67种,更充分、更精准对接经济社会需求,支撑行业产业高质量发展的体系初步建成。

此外,研究生教育紧密服务“四个面向”战略部署,持续完善学科专业布局。据悉,在人才培养规模上,专业学位授予人数占比从2012年的32.29%增至2022年的56.4%。学术学位博士授权点数量较10年前实现翻倍,对于科技前沿和关键领域的学科支撑更加有力。

统计数据显示,2022年我国在学研究生已达365万人,总规模位居世界第二,已经成为研究生教育大国。“与建设教育强国的要求相比,当前,重学术轻专业学位的观念仍需进一步扭转,两类学位同质化发展的现象依然存在,还需要大力深入推进研究生分类培养、分类发展,以进一步提升拔尖创新人才自主培养质量、进一步凸显研究生教育对高质量发展的支撑力和贡献力。”任友群说。

国家中医药管理局:加强中医医院老年病科建设

新华社北京12月19日电 记者19日从国家中医药管理局获悉,为推动中医医院(含中西医结合医院、少数民族医院,下同)老年病科高质量发展,满足老年患者不断增长的健康需求,国家中医药管理局日前印发通知,从注重发挥中医药特色优势、提高综合诊治能力等十个方面提出要求,加强中医医院老年病科建设。

根据国家中医药管理局关于进一步加强中医医院老年病科建设的通知,各中医医院要根据当地老年人口规模和中医药服务需求,设置老年病科并作为独立科室进行建设和管理;二级中医医院和三级中医医院老年病科床位原则上分别不低于20张和30张。

在注重发挥中医药特色优势方面,通知提出,中医医院老年病科在医疗活动中应以提供中医药服务为主,结合本科室临床实际,形成并不断优化本科室重点病种的中医诊疗方案;重视针灸、推拿等中医药疗法的挖掘整理和临床应用,结合老年病多病共存、病情复杂、治疗周期长等特点,针对病因明确、疗效确切的老老年常见病或症状,积极应用中医适宜技术,推广老年人中医“治未病”干预指南。

在提高综合诊治能力方面,通知提出,中医医院老年病科应积极开展老年综合评估、老年综合征和多学科诊疗,对住院老年患者积极开展跌倒、静脉栓塞、营养不良、误吸和坠床等高风险筛查;优化老年病科医学科室组成和结构,形成多专业团队,提高老年病多病共治能力。

在改善老年患者就医感受方面,通知要求优化医疗服务流程,设立老年人就医绿色通道,为失能、半失能、高龄老年人提供优先挂号、就诊、检查和取药的服务;完善诊间、电话、网络、现场预约等多种挂号方式,保留一定比例的现场号源;对医院公共设施进行适老化改造。

紧接 A01 版

真正实现低水压全场无障碍使用;脚踏翻盖设计,不用触碰马桶,脚伸过去就自动翻盖,用完以后,马桶盖会自动盖上……华艺卫浴研发产品时,公司研发人员会到国内外考察市场,调查研究“一带一路”共建国家的民俗和消费者的习惯等,着力研发更符合当地消费者需求的产品。

同时,华艺卫浴还通过自己的研发,不断提升消费者的生活品质。比如,以“绿色·环保空间”全新概念,从空气、产品、技术全方位展示一个洁净环保的生态卫浴空间;大力推进智慧全卫定制,通过升级定制版块和加码智能卫浴,将智能产品、智能科技与空间定制深度融合,等等。

在产品的应用场景等服务方面,华艺卫浴也不遗余力。“比如说水龙头的位置,我们考虑多种可能方案来满足客户的不同需求;再比如,针对家居等不同场合的不同空间,我们也会研发不同的产品。”丁言飞说,“只要我们努力把客户想要的产品、服务提供出来,客户就不会有理由拒绝我们。”

开平市信迪染整厂有限公司改扩建项目环境影响报告书(征求意见稿)公告

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》(部令4号)等文件的要求,《开平市信迪染整厂有限公司改扩建项目环境影响报告书》(征求意见稿)(以下简称报告书)已编制完成,现向公众公开,并征求意见。

(1)报告书及公众意见表查阅方式和途径 链接:https://pan.baidu.com/s/1ru8252HvR0u3H300D1rRkQ(提取码:ox8a)打开以上链接提取,或前往我司查阅纸质版。

(2)征求意见的公众范围 关注本项目及受本项目直接影响或间接影响的单位和个人。

(3)提交公众意见的方式和途径 公众可以通过信件、电子邮件等方式提交意见。

(4)起止时间和联系方式 公示10个工作日,即2023年12月8日至2023年12月21日。建设单位:开平市信迪染整厂有限公司 联系人:周小姐 联系电话:13750319072 电子邮箱:281323761@qq.com 联系地址:江门市开平市长沙区金章大道6号 建设单位:开平市信迪染整厂有限公司 2023年12月8日

结婚启事

2023年12月20日 星期三
农历 癸卯年十一月初八
新郎 梁煦祺 新娘 林婉瑶
于公元2023年12月20日喜结连理。
愿千秋岁里,结取万年欢会,恩爱应天长。
特此登报,敬告亲友,亦作留念。
喜结良缘 同喜同贺

遗失声明

广东省江门市烟草专卖局何杰良遗失《行政执法证》,证件号码为:19130052028。特此声明。
孙呀遗失大鳌镇东风管理区一里的土地证,号码:新府集建字(1990)第161600339,现声明作废。
叶玉遗失新会县会城永安基里42号的土地证,

号码:新府集建字(1989)第010400438,现声明作废。
张宝仲遗失江门市新会区长青墓园(龙三区13行19位)的购地发票及购石墓发票,证书编号:4000,现声明作废。
江门市第二人民医院遗失食品经营许可证,许可证编号:JY34407030029815 现声明作废。
江门市美盈配送有限公司遗失《食品经营许可证》,正、副本,编号:JY2440700000740,特此声明。

江门市美味食品有限公司遗失《食品经营许可证》,编号:JY24407000000758,特此声明。
张心爱遗失江门市新会区睦洲镇龙泉村民委员会第十六村东坑的土地证,号码:新集用(2006)第00171,现声明作废。
江海区永毅甜品店遗失《食品经营许可证》,编号:JY24407040064102,特此声明。

地产租售 饮食娱乐
市区旺街200个灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183
江门日报水店
华山泉 20元/桶买10送1
电话:351777 355666 6780701 6780702